

Fodrászipar

A Borbély- és Fodrászipar Országos Közlönye

Szerkesztőség:

VI. kerület, Ó-utca 25. szám.

Megjelenik havonként egyszer.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
RADVÁNYI GÉZA.Társszerkesztő:
MIKLÓS ÖDÖN

Kiadóhivatal:

VI. kerület, Ó-utca 25. szám.

Előfizetési ár: Egy évre 36000 korona

A fodrásziparban szükséges

fehérműveket,illetőleg **kendőket**gyönyörű, hófehér kivitelben és a legutányosabb feltételek mellett **kölcsönöz** a**HIGIENA**fehérmű kölcsonzó vállalat
Budapest, VI., Dessewffy-utca 26.

Telefon: 119—91.

A világhírű valódi solingeni

**POLLART**
BOROTVÁK

kaphatók

Türr Józsefmagyarországi vezérképviselőnél
Budapest, V., Wurm-utca 5, vagy
Dorottya-utca 3. (udvarban).**BAUER FERENC****MŰKÖSZÖRÜS**

BUDAPEST, BETHLEN-UTCA 45.

Vállalja mindennemű javítását és köszörtlését az összes szakmába vágó fodrászati műszereknek.

8 napon belüli pontos kiszolgálás.

ACÉLRAKTÁR DUS VÁLASZTÉKBAN.

¹/₂ század óta köztudomásu, hogy
SCHÜTZER JAKAB és FIA**SZÉKESFEHÉRVÁR-i**

Albus

BOROTVASZAPPAN
A LEGJOBB.**MINDEN ÜTT KAPHATÓ.**

Szaktársak figyelmébe!

Kiváló minőségű a „Jerba”-borotva, fenszízj és paszta, valamint kiváló minőségű hajvágógépek és ollók nagy raktára. A „Jerba”-borotvának állandó tartós az éle. A sok jó közt is a legjobbak a „Jerba”-gyártmányok.

Kapható

Reiter Mihály fodrász-
nál**Budapest,**

IV., Sütő-utca 1. sz.

Uj!

JERBA

A legtükéletesebb pollárt rendszerű fenoá

JERBA

A legtükéletesebb fenszízj paszta

Gyártja:

Reiter Mihály,
IV., Sütő ucca 2.

Kapható minden nagyobb fodrászctikk kereskedőnél.



Használjon

„Lorissa“ Chypre Orosz Orgona Ambret

Jég arcviz lit. K 70, 80, 90	Pollárt kés drb K 85	Festő New J. Hamb. . . drb K 14, 18, 22
Chypre Kőbni " 74, 100, 140	Dobó és Páris kés " 50	Söllán gép sz. h. " 130
Hay Rum " 62, 70	Pollárt Stern szij " 28	Norma gép sz. h. " 130
Bay Rum jég " 70, 80, 90	Borosyán garnitúra " 50	Protos gép 1.10 cm " 200
Dióolaj " 56, 60	Ecsetek: drb 14, 16, 18, 24, 34, 45, 50	Hajlekötő " 20
Brillantín szil. és foly. " 54, 68	Pouder klg K 22	Üveg schild tányér 110, 180

Az árak ezresekben értendők.

„Lorissa“ Fodrászati cikkek nagy választékban.
VII., Kertész-u. 23. (Wesselényi-u. ^{me} _{eff.})



VILÁGREKORDOT ÉRT EL A

COLUMBIA HAJFESTŐ

GAZDAG SZINÁRNYALATÁVAL.

REFLEX HENNÉ HAJFESTŐ SHAMPOON.

COLORIS BAJUSZ- ES SZAKÁLLFESTÉK.

Legkitünőbb körömlakk és lemosó. Arc krémek kimérve
Mindennemű hajjaink raktáron.

Komáromy Antal Budapest, VIII., Népszínház-utca 16.

Gáspár Testvérek, bajuszkötőgyár Budapest.

Amely bajuszkötőről hiányzik a Gáspár név, az silány utánzat.

Gyártmányaink árak a következők:

Diana bajuszkötő tucatja K 120.000 Góliát bajuszkötő tucatja K 160.000
General " Fejlekötő, szép kivitelben darabja K 20.000 " K 180.000

Mindenütt kaphatók!

Főraktár:

Dankovszky István cégnél.

Óvás!

Johnson-Star

az egyetlen pollárt - rendszerű
fenéke, amely tökéletes, valótlan dísznöbörrel

ára **35.000**
korona.

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.

Micsányi Gyula

műköszürs, Budapest, VI., Arad-u. 64,
az udvarban.

Kapható minden
fodrászati cikk
nagykereskedőknél

„LORD“ borotva a régi jó minőségben
ismét kapható 27 és 28 számban

Ára darabonként **K 65.000**

Dankovszky István

Budapest, VI. ker., Ó-utca 25. szám.

Fodrászipar

A Borbély- és Fodrászipar Országos Közlönye

Szerkesztőség:

VI. kerület, Ó-utca 25. szám.
Megjelenik havonként egyszer.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
RADVÁNYI GÉZA.

Társzerkesztő:
MIKLÓS ÖDÖN

Kiadóhivatal:

VI. kerület, Ó-utca 25. szám.
Előfizetési ár: Egy évre 36000 korona

A vita vége...

Hogy megalakultunk országos intézménnyé, ez a magja a dolognak, ez képezi iparunk sarkalatos tényét.

Az alapkövek letétele megtörtént, most már az építő kőműveseknek, akikre bízta az épület falainak felhuzását, azokon a sor, hogy serényen, becsületesen megépítsék azt, amire minonyájunknak szükségünk van.

Ha az épület megépítése úgy történik meg, hogy teljes önzetlenséggel és kizárólag iparunk javát óhajtjuk szolgálni, azon esetben az épület felhőkarcolóvá fog átalakulni és a fodrászipar közgazdaságilag eleven tényezővé fog alakulni.

A további fejlesztésekre a magam részéről a következőket ajánlom: A borbély és fodrász országos szövetség elnöksége bocsásson ki tagjai közé gyűjtőiveket, amely gyűjtőiveknek rendeltetése az lenne, hogy az üzleteinket látogató közönséget megkérjük, hogy miután a borbélyiparnak székházát és aggok menházát óhajtunk építeni, járuljanak hozzá szerény adományukkal, hogy mi szegény iparosok ezt a sarkalatos, szükséges intézményt felépíthessük. Viszont tarisa minden mester és segéd kötelességének, hogy a kibocsájtott gyűjtőiveket a legodaadóbb szorgalommal használják fel és juttassák el a beszédett összegeket a szervező bizottsághoz.

Híszon Csonka-Magyarországban 4200 fodrászüzet van, amely üzleteknek látogató közönségét én csak 50 emberre szoritom üzletenként, ez a legmínimálisabb és ha minden egyes vendég csekély 1000 koronával járul intézményünk megalapításához, akkor 210 milliót egy hét alatt össze tudunk hozni, de minthogy az átlag nem ötven ember, hanem felül 100-nál és a minimális összeg 1000 korona, holott jobb vendég alig fog csak 1000 koronát adni, így optimisztikus reményekkel egy hónapon belül körülbelül ötszörösét tudánk összehozni, ami nem kevesebb, mint ezermilliót tenne ki.

Csak dolgoznunk kell!

A másik része a dolognak, tárgysorsjátékot rendezni, ezen tárgysorsjátékot, mivel jóléti intézményről van szó, a m. kir. belügyminiszteriummal, egyetértőleg a pénzügyminiszteriummal, engedélyezni szokta. A rendes ilyen sorsjáték horribilis összegeket szokott hozni, mert hiszen azért is csinálják, hogy a célt elérhessék és így sokkal könnyebb a nagyközönséget megnyerni saját részünkre, mert hiszen abban a reményben is van, hogy a kiadott összegért, esetleg szerencsés esetben, egy nagyobb jutalomban is részesül.

Ez volna a második rész.

A harmadik pénzszerzési mód az volna, hogy üzleteinknek havi bérletjegy, avagy általánosságban 10%-ot felszámítának bélyeg formájában, amit vendégeinknek megmagyaráznánk és így hiszem, hogy kevés vendég akadna, ki ezen a csekély adományon fennakadna vagy rosszalását fejezné ki.

Ilyen százalék-rendszerrel az utazó-egyesület dolgozott és dolgozik még ma is és nem csekély eredménnyel, mert hiszen egy rövid időn belül egy hatalmas palotát építtetett és szorgalmas, jó gazdálkodás folytán sok millióra rugó közvagyona van.

A fentiekért azért kellett elmondanom, hogy ezen terveink felett olvasóközönségem is mintegy szavazást rendeljen el önmaga közt és írja meg lapunknak, hogy melyik rendszert gondolja ő megvalósíthatónak. A megválasztott elnökben, Grosch Miklós urban igazán agilis embert találtunk, viszont Kerekes József és Heim Antal urakban is. Az ő közgazdasági tevékenységükre hivatkozva, azt mondhatom bizalommal, hogy három kartársunk, ha jó megértéssel lesznek egymással, azon esetben a fent leírtak csekély egy év leforgása alatt testet fognak ölteni.

Kedves kartársaim, rajtatok a sor, mert hiába a vezérkar, ha a közkatonák a vezérnek nem engedelmeskednek, abban az esetben akármilyen jó vezér veszi át a vezényletet, csak vesztett csata következhet. Minthogy tudva és itt ezen a helyen átérezve, hogy

„FÖLDES“ Margit-crème világhírű arcszépítő!

kollegáink mindezeket a döntő pillanatokot komoly fontolárra veszik és igazán önmagukért fognak cselekedni, bizalommal vagyok a jövő iránt.

Az országos fodrásznagygyűlés.

Augusztus 24-én és 25-én végre lezajlott a nagygyűlés, melynek a lefolyását alább közöljük azon szakértársakkal, akiknek nem volt módjukban ezen alkalommal felutazni.

I. nap.

Grosch Miklós az előkészítő bizottság nevében üdvözlöi a kartársakat. A nagygyűlést kéri, hogy a jegyzőkönyvet Csernyák József fővárosi és Tóth László ceglédi kartársak vezessék. A hitelesítésre Burger és Szabadi fővárosi, valamint Rimóczy és Pechó vidéki kartársakat választják meg.

Grosch elnök örömeinek ad kifejezést, hogy az orsz. szövetségnek létrehozását befejezettek tekinthetjük.

Kontró János, a fővárosi ipartestület elnöke: Örömmel látja, hogy a vidéki kartársak tudatára jöttek annak, hogy egy testbe való tömörülés által tudják saját boldogulásukat kivívni. Reméli, hogy összetartásunkból kifolyólag a hazai érzés és az iparfejlesztés oly irányban fog fejlődni, amely megnyomorított nemzetünknek is hasznára fog válni. Az ipartestület támogatását készséggel felajánlja.

Kiss Gyula: A mai napon Magyarország összes fodrászainak ébredését látja. Hogy ez a nap csak most kel fel, nem a mi hibánkon mulott, hanem a helyzet volt olyan, hogy jobbra-balra kellett harcolnunk, részint a hatóságokkal, részint a közönnnyel, amíg végre elérkezett az a nyugalmasabb időpont, amikor már erőnkert arra fordíthatjuk, hogy jövő boldogulásunk útjait az orsz. szövetség megalapozásával lerakhassuk. Ezután áttér az alapszabálytervezet felolvasására és annak pontjait magyarázatokkal kíséri.

Bród Ignác (Nagykanizsa): Az alapszabályt helyesnek találja, csupán az alakulandó szövetség pecsétjében kér olyan módosítást, hogy abban a szakosztályok székhelye körzetenként kidomboríttassék.

Kádár Péter (Salgótarján): Azen a véleményen van, hogy célszerű volna az alapszabálytervezet kinyomatása és áttanulmányozás céljából az érdekeltekhez való elküldése.

Dudás (Debrecen): Feleslegesnek tartja azt a pontot, amely kizárást alkalmas azzal szemben, akinél a tagdíj behajthatatlan. Szerinte, ez megnevezés nélkül is természetes ok. Az évi 2 aranykorona tagdíjat kevesli.

Kerekes (Miskolc): Indítványozza, hogy az orsz. szövetség évenként vándorgyűlést tartson.

Steiner (Szeged): A magasabb tagdíjat ellenzi, mert az sokakra nézve terhét jelentene.

Hübler: A szellemi kapcsolat fokozás céljából ki-

vánatosnak tartaná, ha a szövetség hivatalos közlönye legalább kétszer jelezné meg havonta.

Éles József: Kétségbe vonja, hogy 2 koronás tagdíjjal egy orsz. szövetségi adminisztrációját lehessen el látni. Viszont a fővárosi kartársakat erősebben nem lehet megterhelni, már csak azért sem, mert eddig itt egy korona volt a tagdíj s emellett is oly szépen prosperált, hogy nemcsak vagyona van, de jótékonycéllra is tetemesen áldozott. Szerinte helyesebb volna olyan áthidalás, hogy a vidék érdekei a fővárosi szövetség erkölcsi támogatása mellett egy vidéki szövetségben tömörülne.

Kontró ipartestületi elnök: A 2 koronás tagdíjjal szemben szintén aggályai vannak, mert ő tudja, hogy egy egyesület adminisztrációja micsoda költséggel jár akkor, ha azzal szemben oly igényeket támasztunk, hogy az eredményes munkát végezen. Már pedig, ha egy intézménytől nem várunk eredményes munkát, akkor annak nincs is létjogosultsága. A vándorgyűlések megtartását lehetetlennek tartja, mivel tapasztalatai vannak arról, hogy sokkal gazdagabb iparágak nem tudnak ilyeneket sikeresen rendezni. A szaklapnak havonként kétszeri megjelenítése, szerinte, oly sok pénzbe kerülne, hogy nincs kilátás arra, hogy olyan helyzet adódna, amely azt megengedné. Annál inkább állíthatja ezt, mert ő már megpróbálkozott azzal, hogy az egyedüli érdekes ipartestületi lapot számtalanszor elküldte vidékre, de bizony az előfizetésre semmiféle áldozatkészség nem nyilvánult meg.

Grosch elnök bejelenti, hogy csak akkor nyomatathatók ki az alapszabályok, ha az orsz. szövetség megalakulása jóváhagyatott. Ami pedig a tervezetet illeti, az a szaklapjában már régebben megjelent.

Csendes (Hódmezővásárhely) és Takács (Nyíregyháza) hozzászólása után elnök a vitát bezárja. A nagygyűlés a felmerült indítványokat elvetette, csupán Bród Ignácét fogadta el s egyben az orsz. szövetség megalakulnak mondatott ki s korelnöknek egyhangulag Hermann Jánost választják meg.

Hermann korelnök a megtiszteltetést köszönettel fogadja s bejelenti, hogy miután az alapszabályok egyhangulag elfogadtattak, az jóváhagyás végett az illetékes miniszteriumhoz fog felterjesztetni. Majd bejelenti, hogy a 3-ik pont a nagygyűlés kötelességévé teszi az ideiglenes tisztakar megválasztását. Miután a jelölő bizottság elnöknek Grosch Miklóst (Budapest), társelnököknek Kerekes Józsefet (Miskolc) és Heim Antalt (Szeged) jelölte, egyéb jelölés híjában, kéri a megnevezetteket megválasztottnak kijelenteni.

A nagygyűlés Hermann indítványát elfogadta s ennek értelmében Grosch Miklós az elnöklést újból átvette.

Az alakulandó temetkezési egyesület célját Hermann János ismertette. Indítványa egyhangulag elfogadtatott.

Vada József az anyag- és árubeszerezésről tartott előadást. Fejtegette a szervezetben való tömörülés előnyeit. Rámutatott arra a mérhetetlen kárra, amely

előnyeit. Végül a szövetkezeti eszme érdekében határozati javaslatot nyújt be.

Éles József azzal kezdi beszédét, hogy rend a lelke mindennek. Ezért harcolunk már évtizedek óta, hol több, hol kevesebb sikerrel. Az utóbbi években úgy látszott, mintha e téren tartós javulás állott volna be, de, sajnos, most oly jelenségek mutatkoznak, amelyek nyilvánvalóvá teszik, hogy a javulásnak nem a megértés volt a szülője, hanem az idők által diktált kényszer. Ha olyan dolgról van szó, amely az összességnek a javát szolgálja, nem szabad elzárkóznunk attól, hogy a cél érdekében kényszereszközöket alkalmazunk. Habár híve az egyéni szabadságnak, de ezt kénytelen feláldozni, mert azt látja, hogy ennek az örve alatt egyesek önző céljaikat akarják kielégíteni, nem törődve azzal, hogy esetleg magát a szakmát romokba döntik. Az ipari rend biztosítására határozati javaslatot nyújt be. Elnök, tekintettel arra, hogy a tanácskozársra szánt idő lejárt, annak folytatását másnapra halasztja.

II. nap.

Grosch elnök felolvastatja a nagygyűlést üdvözlő leveleket és táviratokat s bejelenti Éles által benyújtott határozati javaslat feletti vita megindítását.

Repcze indítványozza, hogy a vita a vidéki munkarend ismertetése után induljon meg.

Rimóczy (Kecskemét): A jelenlegi viszonyokat úgy jellemzi, miszerint mindenkinek a legnagyobb erőfeszítésre van szüksége, hogy fenntarthassa magát. A ránk rakott súlyos terhek mellett küzdenünk kell az üzemek konkurrenciájával s így parancsoló érdekünk, hogy a hét minden napját munkában töltsük el. Ez azonban korlátozva van olyképp, hogy a fővárosban vasárnap, vidéken pedig hétfőn délig nem szabad dolgozni. Tiltakozik a korlátozások ellen és annak megszüntetésére indítványozza egy egységes kérelem felterjesztését az illetékes miniszterhez.

Günther (Baja): Minden szavát aláírja Rimóczy-nak. Határozati javaslatot nyújt be, hogy vasárnap ott, ahol munkaszünet ezen a napon nincs, a borbélyüzletek reggel öt órákor kinyithatók legyenek.

Csendes (Hódmezővásárhely), Steiner (Szeged) és Bornemissa (Kispest) a bajai borbélyok határozati javaslata mellett foglalt állást. Arntner Sándor pedig a törökszentmiklósi fodrászok sérelmét adta elő.

Gerbár (Sátoraljaújhely), Zapletál, Bród (Nagykanizsa), Kováts (Pécs), Sempák (Szolnok) a vasárnapi munkaszünet mellett érvelnek.

Kontró ipartestületi elnök: Felolvassa a vasárnapi munkaszünet szabályozó miniszteri tervezetet, mely szerint a vasárnap teljesítendő munkáért hetenként 24 óras pihenő adandó. Így az a helyzet fog előállni, hogy a nagyobb üzletekkel bírók egy segédnél kénytelenek lesznek többet tartani, a kisebbek pedig kiegészítővel

dolgozni. Már maga ez a tény is kétségessé teszi, vajjon a vasárnapi munka ily módon meghozná-e a remélt eredményt. Ha a szociális haladás szakmánk életében változásokat hozott a főváros részére, a jelenlegi megoldást kívánja fenntartani, mert ennek megmésítással a kiegészítő rendszer oly túltengésbe menne, ami kész veszedelmet jelentene szakmánkra. Neki pedig nem célja, hogy a segédi kart az állandósult kiegészítések által csavargásra nevelje. Bár elismeri a kérdés fontos voltát, beszéde befejeztével mégis kéri annak a napirendről való levételét.

Repcze részletesen fejtegeti a munkarend és a vasárnapi munkaszünet keletkezését. Indítványozza, hogy főváros egyforma elbírálás alá essék a vidékkel. Tegye a vezetőség lehetővé, hogy itt is dolgozhasanak.

Grosch elnök a vasárnapi munkaszünettel kapcsolatos visszaélésekről beszélt. Felkéri az ipartestület elnökét, hogy most, amikor a rendeletről törvény készül, kérdezze meg a fodrászmestereket, hogy mit óhajtának.

Miután több felszólaló sem a segédek és mesterek munkaviszonyát szabályozó Éles-féle határozati javaslathoz, sem pedig Baja városának a vasárnapi munkát reggel 5 órákor megkezdeni kívánó Ginter által benyújtott határozati javaslathoz nem jelentkezett, felteszi a kérdést Éles javaslatára. A többség a javaslat ellen szavazott.

A javaslat elvetése után a fővárosra vonatkozó vasárnapi munkaszünetnek a vitába való elegyítése miatt Éles a nagygyűlés határozatának megfélebbezését jelenti be. Majd Hermann János interpellálja az elnököt, hogy a fővárost kizárólagosan érintő ügyekben ne legyen a vidéknek beleszólása. Erre oly viharos felzudulás támadt, hogy az így támadt zürzavar miatt az ügyeletes rendőrkapitány a nagygyűlést, mielőtt a többi javaslatok felett döntés történhetett volna, feloszlatta.

Utóhang a nagygyűlésre

Augusztus 24. és 25-én a régi képviselőházban összejötték szegény csonka országunknak majdnem összes borbély- és fodrászmesterei, hogy megvitassák a jó és rossz gazdasági viszonyokat, elpanaszolják egymás között bajjaikat és azok orvoslását megkeressék. Ennek az összejövetelnek alakuló nagygyűlés jellegét adták. Így indult el, ennek a küldetésnek jegyével, nemes gondolattal a homlokán minden mester a magasabb élethivatásra való meggyőződéssel, hogy többre lett volna hivatva, mint borbélynak lenni.

Lenni, vagy nem lenni! Sajnos, ez nálunk nem szokás (tisztelt a kivételnek), mert a szunnyadó, csodátváró és csodátváró lelkeket felveri álmából, felkavarja aléltságát, nyugtalanítja a békés dolgozó életét

GABA GÉZA ÉS TÁRSA, illatszergyára

Budapest, IX., Üllői-ut 1. Tel.: J. 6-58.

Készít timsó- és poudertablettát.

és végigsujt nehéz ostorral azokon, kik a szakma érdekében, a pihenés, a munkaszünet nehéz sorsán javítani akartak és megfeledeztek arról, hogy minő vézens viharokat korbácsoltak fel, amellyel csak maguknak vétettek és ártottak egyaránt, a centralizáció ellen, amely aztán egy az, hogy ebben a szakmában a szabadulás, béklyó, protestáló szeretet a barátság s küldetését tárgyalás és mi minden még, ahová a megértés szeretete el nem ér. És máj a majd öt éves nehéz munka teljesen meddővé vált. Nos, öt éve annak, hogy a vidék megmozdult azért, hogy Budapest akarata a vidékkel megnyilvánuljon a nagygyűlés keretében, a központ megalakuljon. És a nagy hazugságuk mellett egy órán belül ez a rezsim is megbukott, melyet öt évig a vidék elő akart segíteni minden áldozatok árán.

Hol itt a szép harmonia? Hol van a demokrácia? Hol a testvéri szeretet, amelyet annyit hirdettek a szép Budapest borbélyai és fodrászai? Mi vidékiek, hogy elmúlt a várakozás mi részünkre, tudjuk nagyon jól, hogy sokkal mélyebben fekszenek a bajok és sokkal katasztrófálisabbak a gazdasági kérdések, hogy azt rövidesen ki lehessen hevernünk.

Pedig ha tudnák a pesti szaktársaink, hogy mit veszítenek a vidéki, illetve a centralizáció eldúlésében, akkor sokkal komolyabban fogták volna fel a helyzetet és nem zajjal, lármával és renjtenskédéssel, hanem békés megértéssel, baráti jobb nyújtásával egyetértve, szeretve segítették volna előrevinni mindazon gondolatokat, mindazon jó eszmét, amelyet a vidék is tartogatót a szakma fellendítése érdekében.

Törekedjenek arra, hogy ne ellenségeskedjenek, fogadják meg intő szavát a vezetőségnek, akit Pesten létemkor tanultam megismerni. Még a régi halálos ellenségből is jóbarátok szoktak lenni. Mi ennek csak örülünk, mert ez a köz érdekében lenne: hogy a szeretetet, a kollegialitást, a kölcsönös személyi ambíciók kielégítése révén szorosabbá, bensőbbé akarják fűzni és tenni. És ez ellen soha nem emelünk semmi kifogást. De ezek után, ha ez az eshetőség meg nem lesz, úgy a vidékre soha ez életben számítani nem lehet. Cikkem nem ez akart lenni, hanem a nagygyűlés teljes leírása, de tollam másképpen fogott. Kénytelen vagyok még annyit meg-

jegyezni, hogy jobb és boldogabb jövőt kívánok szerencsétlen szakmánk előmozdítására, és a szövetség, a központ élére olyan elnököt válasszanak, aki nem a szélső-, sem a középpárhoz húz, hanem semleges marak mindkét részre.

Zapletál Simon
Nagykanizsa.

A napilapok handabandázása.

A Budapesten megjelenő napilapok és boulevardlapok kapva-kaptak a szenzáción, hogy a fodrászok országos gyűlését a meg nem értés tumultussá fejlesztett. A fenti megállapítás nem felel meg a valóságnak, mert hiszen a borbélyok és fodrászok nem azért gyűltek most össze, hogy azon határozzanak, vajon vasárnap munkaidő legyen-e, szünet legyen-e? Mert hiszen ez nem tartozott a nagygyűlés elé, ez tévedésből előranciaált dolog, ami jobban mondvá szakcsoportok és körzeti központok szuverén jogát képezi.

Természetes, hogy az ilyen széttagolt, különböző érdekek egységes platformra nem hozhatók. Az ebből származott vita előrelátható volt, de nem hittem volna, hogy ily szenvedélyeket fog kiváltani. De én azt remélem, hogy a körzeti központok egymás közt oly megállapodásra fognak jutni, hogy az országos központ ebben az esetben az illető hatóságoknál védelemben részesítheti és jogos követeléseiket el is fogja tudni intézni.

Ha a szervezet pontosan fog működni, ezek a viták ki fognak küszöböltetni, mert hiszen azt tudjuk, hogy ahol vita nincs, ott nincsenek érdekek és ahol érdekek nincsenek, ott beáll a tespedés és az elömenetel megszűnik, egyben a sorvadás következik.

A nagygyűlésünknek lényege az, hogy megadott az az eszköz, amire építeni tudunk. Megalakult a Magyarországi Bobély- és Fodrász mesterek Szövetsége és ez a lényeg, ami egyhangú szavazással történt; tehát mindnyájunknak üdvös és szükséges; most már csak előre!

Bogyszló = Esztergom.

A mai nyomoruságos helyzetben, amikor a kispart szinte lehetetlenné, jobban mondvá megbénítja, egyszerűen tönkreteszi a nagy drágaság, az adó, amikor az összetartásra, az egymás megértésére, az egymás támogatására olyan igen nagy volna a szükség, akkor a nyomoruság fokozására a mi szakmánk üzői között az történik, amit úgy fejeznek ki, hogy magunk alatt vágjuk a fát. Értem a tisztességtelen versenyt, a piszkos konkurenciát. Ma, amikor azok a kevesek, akik becsületlen munkájukért a becsületlessé díjat merik megkérni, azoknak is nehéz a megélhetés, hát még azoknak milyen lehet, akik alamizsna díjért dolgoznak. Ismerek olyan szaktársat, aki kölmivizes, brillantinos kiszolgálást végez hajvágással együtt, hetenként háromszori betrválással, havi 30.000, mondó harmíncezer koronáért. Ó tudja, hogy mi az eredménye. De ez még istenes,

T. Fodrász urak figyelmét felhívom

vilamoserőre berendezett műköszörlűdemre. Borotvák, ollók, gépek köszörlűsét vállalom, melyet 8 napon belül elkészítek; vidéki fodrászoknak postán elküldöm.

Raktáron tartok legjobb minőségű borotvákat, ollókat, hajvágógépeket jutányos árban.

Köszörlűsi árak:

Borotva köszörlűs . . . K 15000

Fodr. olló köszörlűs K 12000

Gépköszörlűs . . . K 15000

Szives rendeléseket kérve

Küldjön el minta-
köszörlűsre 1—2
darabot.

MARSEK ULRICH

műköszörlős

MISKOLCZ

Ma kaptam az Esztergom és Vidéke című lapot, abban az egyik esztergomi mester szösz szerint azt hirdeti, hogy nem kerül kettőezer koronába a beretválás, ha nála vesznek bérletet. El tudom képzelni a becsületes esztergomi szaktársaknak a helyzetét. Van közöttük egy olcsójános, aki egy karalábé értékéért beretvál, vagy még azért sem, mert egy valamirevaló karalábé kétezer korona, önála pedig nem kerül kétezer koronába a kiszolgálás és ezt a helyi lapban hirdeti.

Cikkecskémnek a címe: Bogyiszló—Esztergom. Azért irtam ezt a címet, mert Bogyiszló egy kis falu és van borbélymester is ott. A bogyiszlói borbélymester tud négyezer koronát kérni becsületes munkájáért, ellenben az esztergomi mester újságban hirdeti, hogy nála nem kerül kettőezer koronába.

En édes Teremtőm! De szép is volna, meg jó is, ha minden egyes szaktársamban volna önéretet, tisztesség. Hogy ne a széthuzást keresnék, hanem az összetartozandóságot istápolnák, a saját, az összesség érdekében.

Mura Mészáros Gyula.

Hajpreparáció.

A hajpreparáció kétféle:

1. u. n. kihullott haj, amely rütt haj néven jön forgalomba;

2. vágott haj.

1. Kihullott haj preparációja a következő: A kifésült haját buza- vagy rozsliszttel, avagy federweis néven ismert zsirkóporral keverjük össze, ezáltal a haj zsírosságát elvonjuk és a haj szétszedése sokkal könnyebbé válik, továbbá a gerebenbe a haj könnyebben sülk és ezáltal kevesebb haj szakad el. A kihullott hajak végén ugynevezett hajhagyma csomócska van és ezáltal a haj meg kifésülve is bizonyos kócos formát mutat. Ezeknek a fejrehuzásával mások fogok foglalkozni, mert ennek is kétféle módszere van a fejrehuzásra. Az ilyen fejrehuzott haj a kereskedelemben »olasz haj« néven jön forgalomba. Jó ezt tudni, mert az olasz haját, mint olyant és ennek eredetét tudnia kell minden fodrásznak, aki hajjal foglalkozik, mert ez a haj még az u. n. francia hajnál is kisebb értékű, tehát a bevásárlásnál is fontos tudnivaló ez.

A fenti módon kifésült haját lazán, közepén összekötve, színek szerinti szétválasztásban következőképpen preparáljuk: A sötétszínű hajakat 3–4%-os ecetes vízben forrásig főzzük. Ezt azért cselekedjük ecetes vízben, hogy a barna haj vöröses árnyalatot ne kapjon, mert a lúgos vagy szappanos vízben főzve a barna haját, az vörös színezést kap és ezáltal sötét színét veszti és a haj kisebb értékűvé válik. A szőke hajakat (világos és sötét szőke), amelyek vörös színben játszanak, 8–10%-os mosósózádas vízben forraljuk fel és forrás után készítsünk elő egy erős ecetes hideg vizet és abban erősen mossuk át, miáltal a vörös szín tumpul és a haj hamvasabb fényt kap. Leöblítés után több

vízben kimoszuk. Következnek a hamvas, u. n. egérszínek (Maus). Az egérszínek iparunk legértékesebb hajanyaga. Ezeknek kitisztítása kizárólag csak forró gőzfürdön történhetik, akként előállítva a gőzfürdőt, hogy két kis gömbölyű szítát helyezzünk egymás tetejére és aközé tesszük a haját és ezt ráhelyezzük egy fazékra, mely alatt a vizet forraljuk. A szítán átgőzölő víz a haját fölös- zsirtartalmától megtisztítja és nem vonja ki belőle a lanolin tartalmát, mert tudvalevőleg a fűs lanolin tartalma hajnak van ez a speciális színe. A kigőzölés után a haját lassan szárítjuk és száradás után rizsporral keverjük össze és erős kefével, avagy kartácsban való többszöri áthuzással tisztítjuk meg a haját a fölösleges portól, miáltal szép fényt kap és a színe is megővök. Ezzel a kihullott haj preparációját nagyjából befejeztük.

2. A vágott haj preparációja már körülményesebb, minthogy a vágott hajnak a fejnél való része sokkal sötétebb, mint a végei és fokozatos mértékben a hegye felé világosabb. Tehát a hajakkal (Keppekkel) a következőképpen járunk el: A zsirtalanítás és megtisztítás épp úgy történik színek szerint, mint a kihullott hajnál, csak a kepeket gondosan lazán kössük össze, hogy a haj felsőrése össze ne keverődjék, mert ezáltal a haj értékét veszti. Megtisztítás után az u. n. egyenlő színezést kell megcsinálni. Természetesen a haját megtisztítás után gondosan kifésüljük és a felső részét erősen bekötjük. Most azután a haját egészen végig egyenlő színre hozzuk, mely a következőképp történik: Felfőzünk 2 liter vízben 50 gramm portított vaschlóridot, 5 gramm chromtimsót. A felforralt és jól megfőzött oldatot gondosan leszűrjük és ezen leszűrt oldatot ismét forrásig melegítjük, a haját a fej kézbe fogásával hideg ecetes vízbe mártjuk, azután pedig a meleg festőanyagba, szintén a fej kézbe tartásával, ki- és bemártjuk, úgy, hogy percek alatt a festékből való lassu kihuzással a haj a fejhez hasonló színt kap. Ez minden színű hajnak utánfestési módozata, kivéve az egérszínű hajé, amelyet a színezés után ismét erős ecetes oldatba kell mártani, hogy hamvas színe el ne veszítse. A további eljárás mint rendes hajaknál.

Hajjsime.

A kereskedelemben különböző hajkvalitásokat ismerünk. Felhasználjuk elsősorban a vágott haját, másodsor a kihullott haját és a különböző népfajok hajait, azonkívül az angorakecske szőrést és a bivalysőrényt, bivalyfarkat, amely nem tisztán bivalyszőr, hanem lósőrény és kecskeszakáll, a tengerben nőtt hasított sást. Először a vágott haját miről ismerjük meg? A vágott hajnak természetes volta és megismerése az, hogy nyers állapotban a fejnél sötét és az ujjak közötti fogásnál ovális, életben gömbölyűséget mutat. Ezt a lajkus is megismeri. Másként áll azonban a kireparált vágott hajnál. A vágott haj minőségben, bármilyen mennyiség, egymásra bukik, tehát merőleges, egyenes vona-

lakat mutat a kötéseken. A fogása pedig a fejtől lefelé mindig vékonyodó szálat mutat és ezáltal lefelé, — dacára annak, hogy egyenlő vastagságu bundot készítnék — az előkészített lehuzásnál körülbelül negyedrészen vékonyabb, mint a felső rész.

A laikus próbája a vágott hajnál: A haj végeit hideg vízbe mártjuk be; ha kevert a haj és nem tiszta vágott, úgy a haj vége összeugrik, míg a vágott hajszálak teljesen egyenesek maradnak.

A kifésült haját, bármennyire vastagítjuk, glicerinezzük, a természetrajzán nagyon keveset változtat. A kifésült hajban preparáció után is igen sok hajhagymagubanc szokott maradni. Ha ezt a hajban nem vennénk észre, akkor akként ismerjük fel a haját, hogy a közepe felé vastagabb, mint a végei, még pedig azért, mert a fejbőr mellett sorvadásba esik a haj és amíg kihullik, teljesen kivékonyodik. Innét származik, hogy középen vastag, végein vékony hengert mutat. A fogásnál egy nem egyenlő érdes sokszöget mutat, úgy hogy dacára a finom fogásának, mégis érdes, vízbe téve pedig, mindenkor összeugrik.

A kínai haj, amely főként fekete és sötétbarna színekben kapható, körülbelül kétszer olyan vastag, mint a fenti hajak és tapintásnál érdes háromszögeket érünk. Sulya körülbelül két és félszerese a vágott hajnak. A kínai hajnak pontosabb megismerése a kereskedelemben, ha az közé van keverve egyéb hajakhoz: Világosság felé tartva, élénk bíborvörös színt mutat, úgy hogy a hajszálak az európai hajakból kiütnek.

Perzsahaj. A perzsahaj szintén csak sötét színekben kapható, de ez a haj már inkább az európai hajhoz hasonló. Körülbelül másfélszer olyan vastag, mint az európai haj, a természetes volta pedig az, hogy bárhogy legyen preparálva, a bivalyahajhoz hasonló, természetes kis göndörségeket mutat. Minthogy ezt a haját egyenesíteni nem lehet, így ezt a forgalomban sem hamisítják.

A francia haj nem egyéb, mint a kínai hajnak különböző módon való kivékonyítása, egyben a színeknek kibeleholása és különböző színekre való festése. A kínai haj megvékonyítása a következő módon történik: A serkétgéphez hasonló, de ritkább háromszögű éles tükkel ellátott fésűkben addig fésüljük, míg a haj teljesen elvékonyodik, legyomlódik. Az így legyalult haját hideg vízzel telt medencébe dobják és míg a megyalult, illetve kinyitott haj a víz színe fölött lebeg, a vastag haj a víz alá merül. Amivel azután ismét a fenti eljárást végzik, mely után a legyalult hajakat kiféhrítik és színezik. E hajak fogása (a kínai hajnál félszer nehezebb) egyenlőtlen, érdes, a színezésük pedig floreskáló színegyveleget mutat.

Az exporthaj nem egyéb, mint a francia hajnak selejtes anyaga, melyet úgy ismerünk meg, hogy világosság felé tartva, szabad szemmel látjuk a haj egyenlőtlenességét, a fogásánál minden hajnál durvább és egyenlőtlen vastagsága folytán legtöbbször egyenlő

súlyt mutat a vágott hajjal.

Bivalyszőr. Amint említettük, a bivalyszőr nem mindig bivalyszőrből készül, hanem néha különböző állati szőrből. A forgalomba hozott prima bivalyszőr, amely durva és természetesen kis hullámokkal van el látva, ez a legolcsóbb kvalitású és rendszerint kifehéritett állapotban kerül forgalomba. A forgalomba kerülő hasított bivalyszőrt arról ismerjük meg, hogy azok a kis hullámok kevésbé vannak benne, ez nem egyéb, mint lósörény. Ennek a tapintása szabályos négyszöget mutat. Nagyon kell vigyázni a munkánknál erre, mert igen hamar sárgulnak. A forgalomban ez az anyagi igen drága, de lelkiismeretes munkánál ez az anyag igen áldatlan. Bivalyszőr néven jön még a kecskeszakáll is forgalomba, mint »finomított bivalyszőr«. Ebben hullámcskák nincsenek, fogása pedig teljesen gömbölyű, sima, de minthogy ezen anyag a vágott hajnál is drágább és 40—50 cm-es is kapható, mint természetes ősz haj kerül forgalomba. Ez az anyag igen hálás, mert mondhatni, hogy jobb a természetes vágott ősz hajnál.

Angora kecskeszőr természetes színe rézvörös. Ez a szőr 30 kg-ig kapható. Finom, selymes fogású, igen könnyen felismerhető már selymes fogásáról és selymeszerű színéről.

Tengeri sás. A tengeri sást épp úgy hasítják, mint a kínai haját és fogása ugyanaz. A kereskedelemben a francia hajak könnyítésére használják. Az ilyen könnyített haját úgy ismerjük meg, hogy az ilyen sással vegyített haját szalmiákszeszes vízbe tesszük, bármilyen színű is, vörös színezést kap és a bentlevő sákszálak piszkos kávésbarna színeződést kapnak. Ha pedig mint haját kapjuk kezünkhez, úgy ismerjük meg, hogy igen könnyű és fogásra lapos, erős megrántásnál hasadva szakadnak.

BUDAPESTI NŐIFODRÁSZ IPARTESTÜLET MINT ELSŐFOKU IPARHATÓSÁG

Nagyságos

Miklós Ödön urnak

a Fodrászipar tulajdonosa és társszerkesztője

Budapest.

Tekintettel arra, hogy a Budapesti Nőifodrász Ipartestület folyó hó 1-ével A NŐIFODRÁSZ címen új hivatalos szaklapot indított meg, kénytelen a FODRÁSZIPAR-tól megválni. Amidőn ezt a körülményt b. tudomására hozzuk, kötelességünknek tesszünk eleget, hogy együttműködésünk alatt tanusított jóindulatáért köszönetet mondunk.

Az ipartestület előjárósága gondoskodni fog arról, hogy legközelebbi előjárósági ülésén ezen köszönetünket jegyzőkönyvileg tolmácsoljuk.

Budapest, 1925 szeptember 1.

Kiváló tisztelettel

Hódy Imre
ipart. jegyző.

Vágó Viktor
ipart. elnök.

HIREK.

A megalakult Magyarországi Borbélyok és Fodrászok Országos Szövetségének elnökei:

Grosch Miklós, Budapest.

Heim Antal, Szeged.

Kerekes József, Miskolc.

Szövetségi ügyész:

Dr. Szógyi Imre, Budapest, IV., Szerb-utca 5.

Figyelmeztetés. Tisztelt vevőim figyelmét felhívom, hogy Csillag Árpád ur, cégem volt képviselője, részemre már nem dolgozik, nevemben sem rendelést, sem pénzt fel nem vehet. Dankovszky István illatszergyár Budapest, VI. ker., Ó-u. 25. sz.

Felolós kiadó

RADVÁNYI GÉZA.

Laptulajdonos:

MIKLÓS ÖDÖN.

APRÓ HIRDETÉSEK

ELADOM Balaton partján levő jóforgalmu üzletemet, házzal együtt, 100 millió koronáért, mely áll két szoba, konyha és modern berendezett üzletből. Évi 30 q buza jövedelem is van hozzá. Cim: Okolu János, fodrászmester, Balatonkenese, Fő-utca.

VENNÉK két kiszolgálásra, teljes felszereléssel, borbélyberendezést, használat. Cim: Pech János, fodrászmester, Nagykonvi.

EGY fiatal borbélysegéd, egyévi gyakorlattal, azonnali belépésre állást keres. Cim: Selyem István, Kunhegyes.

18 ÉV óta fennálló, piperével berendezett, borbély- és fodrászüzlet családi okok miatt eladó, vagy esetleg elcserélni. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál: Hajdu Antal, fodrászmester, Sárrétudvari.

EGY fiatal borbélysegéd azonnal beléphet, havi fizetés 300.000 korona és teljes ellátás. Séllei Zsigmond, fodrászmester, Karcag, Vasut-utca.

JÓ MUNKÁS borbélysegéd állandó alkalmazást nyerhet, havi fizetés 250.000—300.000 korona, ételmezés és lakás. Kiss Imre, fodrászmester, Karcag.

RENDSZERETŐ és feltétlen jó munkás, 6—8 évi gyakorlattal bíró urifodrászsegéd, felvétetik. Fizetés havi 300.000 korona és teljes ellátás. Borravaló havonta 800.000—1.000.000 korona. Utiköltséget könyv ellenében küldök. Major Pál, fodrászmester, Vásárosnamény.

KERESEK egy jó munkás, fiatal, szolid borbélysegédet azonnali belépésre. Havi fizetés 250.000—300.000 korona és teljes ellátás. Utiköltség három hónap után megtérítetik. Cim: Tarjányi Imre, fodrászmester, Balmaujváros.

FODRÁSZÜZLET szállodában, kizárólag uri vendéggel, biztos egzisztencia, munkaképtelenség miatt eladó. Cim a kiadóhivatalban.

EGY fiatal uri- és nőifodrászsegéd, ki a francia babyhajvágást is érti, állandó alkalmazást keres Pesten, vagy nagyobb vidéki városban. Feltételeket kérem közölni. Cim: Krisztek Ferenc, fodrászsegéd, Lénárt János fodrászmester címén, Tóváros.

NŐIFODRÁSZ kerestetik Sopronba, ki a babyhajvágást tökéletesen érti. Belépés azonnal. Közelebbi felvilágosítás, megállapodás, utiköltség: Hepp Ádám, fodrász, Budapest, Vörösmarty-utcai fodrásztermében.

ÜGYES fodrászt, esetleg fodrásznőt, manikűrnököt keresek. Érdeklődni lehet: Mangol János, fodrászmesternél, Barcsay-utca 8.

BUDAPEST legforgalmasabb körútján meglevő uri- és nőifodrászüzlethez társ kerestetik, ki e szakmát érti. Cim a kiadóhivatalban.

Felkérjük t. előfizetőinket, akik a lap előfizetési árával hátralékban vannak, azt mielőbb beküldeni szíveskedjenek. Egyszersmind értesítjük, hogy közleményeket minden hónap 20-áig fogadunk el.

Hirdetések

felvétetnek

a lap kiadóhivatalában

Budapest,

VI. ker., Ó-utca 26.

Parfumerie „Le Rosier“

DANKOVSKY ISTVÁN

kozmetikai cikkek és illatszerek gyára

Főraktár és szétküldés:

Budapest, VI. ker., Ó-utca 25. szám.

Telefon: 43-34. Üzleti órák: d. e. 8-12, d. u. 2-6, szombaton d. e. 8-3-ig.

1925 szeptember havi

Árjegyzék

Árak kötelezettség nélkül.

Szilárd brillantinok.

837. Kis brillantin, 20 gr. üvegb. tct.	42000
886. Közép „ 30 gr. „ „	54000
842. Nagy „ 50 gr. „ „	66000
543/a Vera Violette brillantin, 30 gr. üvegben	72000
Rózsa kristály brillantin csiszolt üvegdugós üvegben „	216000
820. Üzleti használatra I. brillantin 1/4, 1/2 kg. tégelyben kg.	60000
Vera Violette brillantin, 1/4, 1/2 kg. tégelyekben	80000
Clariss brillantin	80000
„ „ „ „ „ tct.	72000

Folyékony brillantinok női fodrászok részére, kiváló finom illatokkal.

600. Csinos, gömbölyű üvegben, parafadugóval, 40 gr. tct.	60000
Üzleti használatra 1/4 és 1/2 kg.-os üvegekben	60000

Hajolajok.

799. Dankovszky-féle dióolaj, minden darab külön dob. tct.	68000
557. Hoffer-féle dióolaj, barna „	60000
005. Bojtórángyókérolaj	60000
Dióolaj, Hoffer, barna „ kg.	60000
„ sárga „ „	60000
Bojtórángyókérolaj, zöld vagy sárga	60000

Hajmosóvizek és hajápolók.

942-943. Tannibetűl zsíros, száraz tct.	300000
521. Eau de Vegetale ibolya „	300000
695. „ gyöngyvirág „	300000
836. Ideál Petrol „ „	300000
831. „ Bayrum „ „	300000
832. „ Vegetale „ „	300000
817. St. Thomas Bayrum „ „	216000
953. Pollár Eis Bayrum (Jég) „	216000
517. Eau de Quinine, 100 gr. „	216000
616. Eau de Portugal, csinos, gömbölyű üveg, 100 gr. „	216000
William Both amerikai petrol, kétrétű	120000

Hajmosóvizek üzleti használatra, literes és félliteres üvegekben.

Shampon bayrum „ „ „ lit.	25000
St. Thomas bayrum „ „ „ „	60000
Pollár Jég Bayrum „ „ „ „	70000
Eau de Quinine, I. „ „ „ „	80000
Eau de Portugal, I. naranchhajviz „	80000
Glycérolé au Rhum & Quinquina „ „ „ tct	300000
Ugyanaz „ „ „ „ lit.	100000

Összetett arc- és hajvizek.

Csinos félliteres és literes üvegekben.

Lotion Vegetale ibolya és gyöngyvirág illatokban lit.	80000
Eau de Vegetale, ibolya „ „	80000
„ gyöngyvirág... „	80000
Orgona arcviz „Syras“, igen jó illatban	60000
Hyalin kék orgonaarcviz (Heda) „	70000

Kölni vizek üzleti használatra v. kézi eladásra félliteres és literes üvegekben.

Orosz kölni viz (Eau de Col. Russ) „ „ „ „ lit.	130000
Angol kölni viz „ „ „ „	100000
Üzleti használatra egész finom Eau de Cologne I. „ „	90000
Eau de Cologne (kölni viz) II. „	70000
Illatosított kölni vizek: Chypre, Széna, Treffe Incarnat, Lilas illatokban	130000

Kölni vizek kézi eladásra, csinos kivitelben

563. Angol (Flower) kölni viz becsiszolt üvegdugóval, 100 grammos tct.	300000
565. Ugyanaz, 200 grammos „	480000
663/a Új orosz kölni viz, igen csinos üvegben, becsiszolt üvegdugóval, 100 gr. „	360000
565/a Ugyanaz, nagy, 200 gr. „	540000
602. Johann M. Farina Josef-Platz, I., 50 gr. „ „	120000
702. Ugyanaz, I., 100 gr. „	180000
608. Doom kölni viz, II., 50 gr. „	108000

839. J. M. F., vörös vignetéval, II., 50 gr. „ „	90000
658. Doom kölni viz, II., 100 gr. „	168000
840. J. M. F., vörös vignetéval, II., 100 gr. „ „	150000
689. Virág kölni vizek, I., 50 gr. ibolya, gyöngyvirág, orgona „ „	144000
690. Ugyanaz, 100 gr. „ „	216000
1022. „Syras“ illatos fertőtlenítő borotválás utáni arcviz, 100 gr. „ „	132000

Haj- és bajszfestékek.

601. Negrin Vegetale, 3 színben, felsz. nélkül Noir, Brun és Chatain tct.	300000
573. Negrin Vegetale, kefe és tálkával felszerelve, fekete, barna, gesztenyebarna színekben	420000
686. Richárd festék 3 színben, felszerelés nélkül, Noir, Brun, Chatain „ „	300000
648. Richárd festék, kefével és tálkával, 3 színben	420000
1000. Desevir dió kivonat à la Seeger, fekete, barna, világos „ „	180000
682. Nyers hajfesték fodrászok részére, mindenféle hajfestésre	144000

Bajusz- és szemöldökfúrtások.

566. Mascaro, fekete, barna, világosbarna szín, téglalakban felsz. nélkül tct.	60000
„ felszerelve „ „ „	120000

Színházi és parókaragasztók.

615. Pomádé Vegetale (franc.) tct.	86400
611. Mastixoldat 50 gr. üvegben	192000
Valódi Denoin „ „	360000

Vérelállítók.

856. Tabletta Clarisse timsókö, kicsi, dobozban ...	84000
857. Ugyanaz, nagy ...	144000
1015. Kupalaku timsókö, nagy	360000
1846. Stip-Tic pensils, eredeti amer. vérelállító rudacska	60000

Hajpomádék és frizuraerősítők.

851. Eper fodrászkrém kicsi	96000
852. Eper fodrászkrém nagy	180000
603. Harzpomádé staniolsomagosolásban, 3 színben, kicsi	42000
625. Harzpomádé, nagy, 3 színben	60000
837. Korpapomádé, porcellántégelyben, 30 gr.	96000
999. Eper fodrászkrém 1/4 és 1/2 kg. 80000	80000
Charicis pomádé ragadós, kicsi	60000
" " nagy	96000

Bajuszpedrők.

548. Magyar nemzeti pedrő, 20 gr. üvegtegelyben, fekete, barna és fehér színben	42000
633. Bandolinefixateurpedrő, 20 gr. üvegtegelyben, rózsaszín és fehér	60000
628. Tubuszpedrő (Korona), három színben	36000
616. Gyöngye pedrő (à la Tiszaujlaki), csinos papirdobozban, 3 színben	28800
659. Oroszlan pedrő, bádogdobozban, 3 színben	16000
Tiszaujlaki valódi Roykő-pedrő, 3 színben	84000
739. Magyar nemzeti pedrő 1/4 és 1/2 kg.-os tégegyekben, 3 színben	80000
Graciosa bajusz fix	36000

Hajregenerátorok.

580. Aqua Amarella Booth, kicsi	180000
581. " " nagy	240000
634. Göllinger-féle hajregenerátor, kicsi	180000
609. Ugyanaz, nagy	240000
640. Göllinger-féle Nussmilch, kicsi	180000
605. Ugyanaz, nagy	240000

Hajszőkítő szerek.

670. Goldblond, 130 grm.-os	172800
704. " " 200	300000

Arc- és kézapoló szerek.

569. Goldkrém, csinos porcellántégelyben, külön dob.	78000
833. Ideálkrém, csín, kivételben, nappali és éjjeli használat.	72000
530. Paszta Pompadour lanolin arckrém, zsiros és száraz	78000
956. Clarisse tejkrém, 30 gr.-os tégegyben, külön kartomb. Tejkrém, kitűnően illatosítva, edényzet nélkül	50000

Tubusos krémek.

842. Honny Jelly-glycerinkrém virággillatokban	72000
1899. Afrodicia lanolin tejkrém	60000

Folyékony puder.

860. Eau de Lys (Liliumtej), 3 színben (à la Lohse)	144000
---	--------

Arcporok, puderek.

Puder Harna, 3 színben	60000
504. Lord szilárd pudertabletta	60000
613. Fodrászpuder (Pudre de Riz) 1/4 és 1/2 kg. doboz.	24000

Szájápolási cikkek.

531. D. R. Grensil szájviz, kicsi	120000
888. Ugyanaz, nagy	216000
539. D. R. Grensil fogszappan	42000
534. " " fogpor	28800
536. Dr. Heider fogpor	24000
592. Van Bos-Kir amer. fogcsepp	43200

Szoba-illatok.

674. Tátrafüredi fenyőillat, 50 gr.	120000
676. " " 100 gr.	180000

Körömápoló szerek.

Danuba körömlakk, csinos kü-lön dobozban, 10 gr.	96000
Körömlakk 1/4 és 1/2 kg. üv.-ben	300000

Gyermekápolási cikkek.

Podos Baby-krém, csinos fémdobozban, 30 gr.	60000
Dankovszky gyermekhintőpor	36000

Láb- és kézizzadás elleni szer.

669. Pedetin, csinos kartonban	60000
--------------------------------	-------

Borotváló szappanok és krémek.

Schützer Albus borotvaszappan	35000
Amerikai borotvaszappan	84000
Szent István	28000

Rudborotvaszappan

Pollárt rudszappan tok nélkül	96000
" " fatokkal	120000

Borotvák.

1135. Valódi angol 7 csillagos Jonson 3/8-os és 1/2-os homoru v. francia ében	100000
1134. Angol Phön borotva, félhomoru, 3/8-os és 1/2-os	90000
Lord Pollárdt 27-28-as	65000
Emde kiváló jó borotva, félhomoru, 3/8-os és 1/2-os	60000
Pollárt kés valódi	85000

Fodrász-ollók.

1025. Glauberg-olló 18 cm.	75000
1026. Ugyanaz 19	80000
1016. Meteor (à la Non plus ultra) olló 18 cm.	85000
1018. Ugyanaz 19	88000
1019. Ugyanaz 20	90000
1026. Angol olló gömbölyű nyél.	85000

Manikűr-olló.

1059. Hajlított bőroló 3, 3 1/2, 4 collos, legfin. acélból	20000
Egyenes körömvágó olló, hegyes végű	30000
Körömráspoly	16000-32000
Körömcsepesz	80000
Szörccsepesz	20000-35000

Manikűr-szerszámok és reszetők minden kivételben.

Hajvágógépek.

418. Ered. Juwel-gép 3-7 vág. drb	200000
Juwel és Koh-inoor rendszerű haj- és szakállvágógépek	120000-150000
Eredeti Mars hajvágógép	160000
Radical	90000

Szakállvágógépek.

Kohinoor 1/4 vágással	180000
Norma	150000
Protos 1/10 mm legrövidebb vágású szakállgép	200000
Radical	100000

Hajvágógép-lapok.

Minden géphez felsőlap	} kapható
" " alsólap	

Szakállgép-alkatrészek.

Er. Kohinoor hajrugó ang. acélb.	3000
" " szakállrugó	2000
Valódi Juwel és egyéb belső-rugó rendszerű géprugó	4000

Fenőkövek.

Valódi belga olajkő, 5x10 nagys. db.	75000
" " fatokban vizes	40000

Fenőszijak és hevederek.

Dupla Monopol fenő, bagaria-bőrből és aszbeszthevederrel	85-100000
Szimpla fenőszij, bagaria, 50 cm.	50000
Lederfa bagariabőrből	24000
Szimpla heveder aszbest	50000
Adam dupla kézfénő, egyik oldal heveder, másik bagariabőr	35000

Fenőszij-paszta.

Johnson Star-paszta	5000
Jerba-paszta	5000

Pollart fenőszijak.

Johnson Star fenő pasztával	35000
Jerba fenőfa, egy pasztával	35000
Pollart fenőfa	30000

Borotva-ecsetek.

230/3 Ecset	24000
230/5	28000
585/3	28000
585/4	30000
584/4	32000
225/4	20000

Lemosó és szappanozóanyagok.

374. Nagy lemosótál porcellánb.	40000
375. Közép " " " "	32000
377. Nagy " " alumíniumból	120000
377/a Szappanozótal	36000
362. Kis " " porcellánból	14000
382. Olasz csésze	20000
394. Alumínium kis szappanozó-csésze	4000

Gömbölyű majolikavörök napi árban, nagyság szerint.

Hajkefék.

4653/1 férfi hajkefe	tctja K	360000
4667/1 " " " "	"	504000
704 " " " "	"	288000
2651/1 " " " "	"	504000
4668/1 " " " "	"	960000
4668/2 " " " "	"	1,080000
706/c/1 " " " "	"	520000

Bajuszkéfék.		
861/1 bajuszkéfe fekete sörtevel tct.	108000	
861/2 " " " tct.	127600	
862/B " fehér " " 288000		

Nyakszirtkéfék.		
1434. Állványos nyakszirtkéfe, fehér " " " tct. K	600000	
891. Lapos, nyeles nyakszirtkéfe, fehér " " " " 300000		
891/a " " " " " 312000		

Asztali felszerelések.		
Porcellán asztali felszerelések, fehér, kék és rózsaszinben db.	30000	
Nickel vízestüveg, kisebb formájú " szóróüveg csövel, kisebb formájú " " " " 75000		
Nickel pudercsésze kisebb formájú " " " " 55000		
" vízestüveg, nagy, talpas " " " " 78000		
" szóróüveg cső nélkül, talpas " " " " 70000		
Nickel pudertartó, nagy, talpas " " " " 100000		
Alpaca vízestüveg, kisebb formájú " " " " 68000		
Alpaca szóróüveg csövel, kisebb formájú " " " " 84000		
Alpaca pudertartó, kisebb formájú " " " " 80000		
Alpaca vízestüveg, nagy, talpas " " " " 100000		
Alpaca szóróüveg cső nélkül, talpas " " " " 90000		
Alpaca pudertartó, talpas " " " " 120000		
Olajos üveg ára egyenlő a vizes üveg árával		
Nickel brillantintartó üvegbetétes db	50000	
Alpaca " " " " 60000		
Nickel timsórtartó " " " " 150.0		
Üveg " " " " 10000		

Desinfektorok.		
298. Nickel állványos desinfektor " " " db.	110000	
299. Ugyanaz, falra akasztható " " " " 100000		
300. U. a., porcellánból, fedéllel " " " " 30000		
Ugyanaz, fedél nélkül " " " " 20000		

Fúvó labdák és csövek.		
1193. Dugós fecskendőcső db.	16000	
1104. Csavaros " " " " 16000		

1190. Szájfúvó könyökcső " " " 4000		
1191. Imperiál gummilabda " " " 24000		

Fésűk uri fodrászok részére.		
Valódi írlandi fésű D. J. I. " " " 240000		
" " " D. J. I. extra " " " 268000		
1499. Fa sürtífésű " " " " 12000		
New-York Hamburgi fésű tct. 15	20000	

Női fodrászfésű.		
1016. Newyork—Hamburgi kauszuk fekete bontó, 8 col. db.	28000	
410. Ugyanaz, sürtífésű, 3/2 c. tct.	144000	
772. Ugyanaz, " 4 col. " 240000		

Sütővasak.		
1338. Ondulólóvas 8 mm. vastag db.	30000	
" " " " " 10 " " " 34000		
" " " " " 11 " " " 36000		
1333. Férfi fodrászvas 5, 6, 7 " 25000		
Ugyanaz " 8, 9, 10 " 20000		
1134. San Gene kettős hullámvas " 25000		
1340. Kreppelő-vas " " " 22000		
1342. Kwetsch Szilva-vas " " " 22000		

Sütővasmelegítő szeszlámpák.		
1360. Alpaccából 1 lánggal " " " 150000		
1361. Ugyanaz 2 " " " 210000		
1351. Összehajtható szeszlámpa 35	75000	

Női fodrász felszerelés.		
189. Fejmosó állványos laivoir " " drb 120000—180000		
195. Balke Rapid hajszárítógép drb	680000	
229. Arcgőzölő apparatus alpacaburával " " " 850000		
Nikkel manikűrcsésze " " " 60000		
Eredeti Phön hajszárító " " " 750000		
" Sanax arcvibrátor " " " 1650000		
Radiolux " " " " 1100000		

Hajmunka-szerszámok.		
1648. Tresspad " " " 45000		
1640. Gereben " " " " 4000		
1641. Kartács " " " " 4000		
1656. Knipflü " " " " 4000		
Montierszeg " " " kgr 200000		
Szerelőszalag szélesség szerint)		
Tüli Vegetale " " " napi árban		
Gaze " " " " 4000		

Hajtuk minden minőség. napi áron		
1633. Loknifa " " drb	7200	
1627. Montier-fejek " " " 180000		
Postige-párna " " " 180000		
Bivalyszőr és Angora kapható.		
Színházi valódi angol gyapju krepp	500000	
Hajkrepp " " " " kgr 250000		
Színházi parókák dus választékban.		

Kifüggesztő tányérok.		
255. Dupla üvegschild 26 cm. átmérőjű " " " 175000		
288. Dupla rézschild " " " 70000		
Szimpla rézschild " " " 60000		
Kifüggeszthető karok nagy választékban. Reklámlátlák nagyság szerint.		

Bajuszkötők.		
1602. Diana " " " 120000		
1954. Hunnia " " " 180000		
1586. General " " " 136000		
1589. Gollát " " " 160000		
1609. Hajlekötők " " " db. 20000		

Gummiszivacsok.		
356. Formaszivacs gummiból I. db.	14000	
" " " II. " 18000		
" " " III. " 24000		
356. Formaszivacs gummiból IV. " 28000		
" " " V. " 32000		
Válgolt gummiszivacs, Ia " " kg. 250000		
" " " IIa " " 200000		

Tengeri szivacs nagyság szerint.		
Toilette-szappanok napi árban.		

Óvszerek.		
Lord francia elefántcsontgummi " 18000		

Haj és egyéb hajcikkek.		
Haj minden színben és hosszban		
Hajnetz szimpla és dupla		

Féjtámlapapírok.		
Lapos " " " drb 4000		
Henger Ia " " " " 8000		

Valódi bécsi forgószék támlával együtt darabja 1,080.000 K.

Fodrászüzlet-berendezésekről kívánatra díjmentes árajánlattal szolgálunk.

Színházi és utcai parókák

nagy választékban rendelésre jutányosan készítik. Alkalmi előadásokra parókákat kölcsönözök. Ajánlatokkal díjmentesen szolgálók. DANKOVIZNY ISTVÁN, Budapest, VI. Ó-utca 25.